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1. Tvrđava u Đuli

2. Kupalište „Gyulai Várfürdő”

3. Zamak Almaši, Đula

4. Stogodišnja poslastičarnica, Đula

5. Kuća Ladič, Đula

6. Sat sveta, Đula

7. Zamak u Đulavaru

8. Muzej Munkači Mihalja, Bekeščaba

9. Spomen-kuća Munkačija, Bekeščaba

10. Banja i kupalište „Árpád Gyógy- és Strand-fürdő”, 
       Bekeščaba

11. Velika evangelistička crkva u Bekeščabi

12. Zamak Venkhajm, Sabadkiđoš

13. Zamak Vašarheji-Breda, Lekešhaza
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11 VELIKA EVANGELISTIČKA CRKVA U BEKEŠČABI
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Banjska kultura je cvetala u Đuli još u doba Turaka, a većina ljudi 
i danas dolazi u ovu istorijsku banju zbog njenih lekovitih voda 
i lečenja. Grad obiluje i kulturnim znamenitostima: vredi obići 
istorijski centar Đule, posetiti muzeje, zavičajne kuće i crkve, ali i 
učestvovati u živahnoj atmosferi nekog festivala i isprobati lokalne 
specijalitete. 
Na udaljenosti od samo 17 km, dočekuje vas Bekeščaba sa 
jedinstvenom baštinom Mihalja Munkačija, kao i brojnim drugim 
znamenitostima i programima. Šetajući uređenim ulicama okolnih 
sela možete uživati u jedinstvenoj i neponovljivoj ruralnoj atmosferi.

Đula i Bekeščaba se nalaze u dolini Trojnog Kereša u južnom delu 
mađarske ravnice. Smešteni na obalama bajkovitih reka usred ča-
robnih šuma, ovi gradovi imaju prijatnu klimu i puno sunca tokom 
cele godine. 

Naša brošura vam pomaže da otkrijete region Belog i Crnog 
Kereša. Pokazaćemo vam najuzbudljivije znamenitosti, preporučiti 
programe za odmor i aktivnu rekreaciju, odati tajnu razlike izme-
đu kobasica iz Đule zvanih ,,đulai” i kobasica iz Bekeščabe zvanih 
,,čabai” i informisati vas o festivalima i kulinarskim avanturama 
koje ne treba preskočiti.

BLAGA REGIONA 
ĐULA

55



ZARONITE U ISTORIJU!
Tvrđava u Đuli je stara preko 600 godina, i nudi vam mogućnost 
da upoznate svakodnevicu mađarskih kapetana i turskih begova, 
dok izložba u nedavno obnovljenom Zamku Almaši daje uvid u 
tajni svet plemića i njihove posluge.

KUPAJTE SE POD KROŠNJAMA DRVEĆA!
U jednom od najpopularnijih kupališta-banja u Mađarskoj, u banji 

„Várfürdő” u Đuli možete da uživate u blagodetima lekovite vode u 
zadivljujućoj atmosferi 200-godišnjeg parka, u hladu prelepih platana, 

hrastova i mukinja.

DOŽIVITE ROMANTIKU 19. VEKA KROZ MUNKAČIJEVE SLIKE!
Mihalj Munkači, koji je od stolarskog šegrta postao slikar, stekao je međunarodnu 
slavu svojim slikama iz života i ogromnim platnima religijske tematike. Romantič-

no-realistična remek-dela ovog čuvenog majstora mogu se pogledati u Bekeščabi.

5 STVARI KOJE NE  
SMETE PROPUSTITI

579 eksopanata u Muzeju Munkači

UŽIVAJTE U LOKALNIM SPECIJALITETIMA!
Ako se nađete u blizini, svakako probajte dva zasluženo poznata hungarikuma, 
kobasice ,,đulai” iz Đule i kobasice ,,čabai” iz Bekeščabe. Bekeščaba u čast svojih ču-
venih kobasica priređuje i godišnje festivale koji su među najvećim gastronomskim 
priredbama u Mađarskoj. Na ovom festivalu možete videti kako se pune kobasice, 
degustirati ih, kao i prisustvovati takmičenju u spremanju kobasica. Desert, pak, 
izaberite iz bogate ponude Stogodišnje poslastičarnice u Đuli.

1879. izgrađeno je prvo pozorište u regionu mađarske ravnice, 
Vigado u Bekeščabi.

2000 sunčanih sati godišnje

460 km dugačka biciklistička ruta

3000 km ,,đulai” kobasice se proizvede svake godine

600 godina stara tvrđava u Đuli

1840. godine otvorena je Stogodišnja poslastičarnica u Đuli
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ZAVESLAJTE ŽIVOPISNIM VODAMA!
Ako ste željni aktivnog odmora, na živopisnim tokovima reke Trojnog 

Kereša pronaći ćete bezbroj ruta za vodene ture uz obale obrasle 
gustom vegetacijom. Dok veslate kajakom, možete naići na kornjače 

koje se sunčaju na kamenju.

7

Od 1959. radi banja „Várfürdő” u Đuli



ČETIRI ZAMKA, 
ČETIRI STILA, 
ČETIRI PRIČE 

U gradovima južnog dela mađarske ravnice 
nalazimo brojne znamenitosti koje se visoko 
kotiraju i na evropskom nivou. Palate plemića, 
spomenici arhitekture, stari predmeti, muzeji i 
izožbe otkrivaju vam kako se nekad živelo.
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ZAMAK VAŠARHEJI-BREDA

ZAMAK VENKHAJM

ZAMAK U ĐULAVARU

ZAMAK ALMAŠI

DUH ITALIJANSKE RENESANSE
Arhitekta zamka u Lekešhazi bio je nadahnut 

izgledom Vile la Rotonda u Vićenci, pa tako zgrada u 
klasicističkom stilu sa četiri timpanona podseća na 
najznačajnije delo Paladija, najpoznatijeg majstora 

italijanske renesanse. Ovaj zamak, u blizini granice s 
Rumunijom, okružen je velikim parkom i krije brojne 

znamenitosti poput Fukoovog klatna, slikanja  
svetlošću, koje počinje čim padne mrak, postavke  

o istoriji zamka i izložbe savremene umetnosti.

EKSTRAVAGANTNA EKLEKTIKA
Zamak u Sabadkiđošu, sa karakterističnim elemen-
tima neorenesansnog i eklektičkog stila, izgrađen 
je prema nacrtima Mikloša Ibla, a Kristina Venk-

hajm, naručilac gradnje, postavila je arhitekti vrlo 
ekstravagantne zahteve:

u zamku ništa nije smelo da bude identično, a 
stilski elementi su ipak morali biti u harmoniji. 

Zamak je okružen francuskim i engleskim vrtom, 
koji je najpoznatija znamenitost Nacionalnog parka 
Kereš-Muriš. Pre nego što krenete na put, proverite 

na internet stranici kada je zamak otvoren  
za posetioce.

BLAGO REGIONA
Rešetke od kovanog gvožđa na prozorima  
plemićke kurije izradili su kovački majstori 

zemljoposednika početkom 19. veka. Postavka 
zamka u Đuli, u sklopu centra za posetioce,  
izlaže folklorno, kulturno i prirodno nasleđe  

juga mađarske ravnice.

 
OD OTMENIH SALONA DO PROSTORIJA  

ZA POSLUGU
Izgradnju baroknog zamka u Đuli naručila je poro-
dica Harukern, a vekovima je služio kao dom gro-
fova Venkhajm i Almaši. Posle Drugog svetskog 

rata, zamak je nacionalizovan i do 90-ih godina bio 
je potpuno zapušten. Zamak je obnovljen 2016. 

godine, a veliki park pošumljen, i od tada dočekuju 
goste uz posebne, tematske programe.

Kroz interaktivnu izložbu, centar za posetice pruža 
uvid u raskošni život aristokratije, strogi dnevni 

red gospode i tajni svet njihove posluge. Ovde mo-
žete saznati gde su živele sobarice, kako su čistile 
srebrninu i grejale krevete gospodaricama, kako 

im ne bi bilo hladno. Nekadašnji stanovnici zamka 
oživljavaju zahvaljujući specijalnoj tehnologiji 

holo-projektora.

Husarski toranj služi kao izložbeni prostor savre-
menih lepih umetnosti, a nasuprot njemu naći 

ćete toranj-osmatračnicu odakle se pruža prediv-
na panorama na Tvrđavu u Đuli i park oko zamka.
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TVRĐAVA U ĐULI
Tvrđava stara preko 600 godina građena je u 
gotskom stilu i postala je simbol grada kao jedino 
ravničarsko utvrđenje u srednjoj i istočnoj Evropi, 
koje nije nikada srušeno. Tvrđava je okružena ure-
đenim parkom na obali jezerceta, koje je idealno 
za uživanje u veslanju. 
Muzejska postavka izložbe u 24 prostorije 
oživljava svakodnevicu proteklih sedam vekova. 
U dvorištu tvrđave možete videti sokolare koji 
puštaju ptice, majstore kovače u njihovom poslu, 
a možete se i obući u tradicionalnu nošnju ili 
oprobati u pisanju guščijim perom!

KUĆA LADIČ
U kući porodice notara Ladiča u Đuli, izgrađenoj 
početkom 19. veka, pred vama će oživeti život 
ruralnog građanstva. Porodica je ostala verna 
tradiciji i kroz pet naraštaja je sačuvala nameštaj, 
odevne predmete, veliku porodičnu biblioteku i 
druge predmete, koji odražavaju građanski stil 
života. Porodično nasleđe je i dalje u odličnom 
stanju i predstavlja jedinstveni dokument života 
nekadašnjeg ruralnog građanstva. 

POZORIŠTE NA TVRĐAVI U ĐULI
U dvorištu tvrđave u Đuli svakog leta se održava 
manifstacija Pozorište na Tvrđavi tokom koje se igraju 
čuvene predstave i ogranizuju festivali. U početku 
su se prikazivale samo drame iz mađarske istorije, 
a tokom godina repertoar se stalno proširivao. Sada 
je Pozorište na Tvrđavi već preraslo u festival na kome 
se prikazuju dela iz svih vrsta umetnosti, pa uz pozo-
rišne, možete pogledati i plesne i muzičke predstave, 
kao i filmske projekcije i dela likovne umetnosti.

MUZIKA, ČOVEK I SVET
U centru Đule nalazi se Sat sveta, koji skreće pažnju 
na jedinstvo sveta, kao i na značaj povezanosti 
čoveka sa muzikom. Pored toga što prikazuje tačno 
vreme različitih vremenskih zona, ovo moderno čudo 
pešačke zone noću zasvetli plavom i zelenom bojom.

VELIKA EVANGELISTIČKA CRKVA
Najveća evangelistička crkva u centralnoj Evropi 
nalazi se u centru Bekeščabe, a završena je u ampir 
stilu 1824. godine, u doba prelaska kasnog rokokoa 
u klasicizam. Orgulje crkve su među najvećima u 
Mađarskoj, a izgradili su ih majstori iz Segedina,  
Janoš Šokenik i Janoš Rukavina.

Raznobojna kultura
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PRVO POZORIŠTE
Vigado u Bekeščabi, izgrađeno 1879. godine, bilo 
je prvo pozorište u regionu mađarske ravnice.  
Pozorište je igralo važnu ulogu u kulturnom životu 
grada: u sjajnoj zgradi sa pozlaćenim mletačkim 
ogledalima i parketom sa intarzijama održavala 
su se razna predavanja, koncerti, balovi i svečane 
večeri. Pozorište se od 1956. godine zove po Moru 
Jokaiju.
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Jedna posebna veza:  
Mihalj Munkači  
i Bekeščaba

MOGU LI DA NESTANU 
MUNKAČIJEVE SLIKE?
Munkači je za prvi sloj svojih slika 
koristio bitumensku tehnologiju. 
Materijal zvani bitumen daje prijatan 
topli ton slikama, pa ga se slikar nije 
odrekao ni nakon što je uočio da mu 
se slike prerano zatamnjuju. Da bi se 
ovaj proces usporio, potrebno je odr- 
žavati stalnu temperaturu i vlagu u 
muzejima gde se njegova dela izlažu.
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MUZEJ MIHALJ MUNKAČI
Muzej ima najbogatiju zbirku Munkačijevih 
radova, a najvrednije delo u njoj zove se  
„Narikače kod Isusovog krsta“.
Zbirka se ne sastoji samo od slika i grafika, 
već broji 579 ekponata, među kojima su lični 
predmeti koje je majstor koristio, njegove 
fotografije o životu, delima i modelima, kao  
i razni pisani dokumenti.

Uz izložbu posvećenu čuvenom slikaru, postavka 
broji 253 000 arheoloških eksponata, 12 000 
folklornih predmeta, 12 000 dela likovne umet-
nosti, 65 000 istorijski značajnih predmeta i 
33 000 prirodnjačkih eksponata. Zahvaljujući 
svojim obnovljenim izložbenim prostorijama, 
tehničkim rešenjima i interaktivnim posetama 
vođenim na više jezika muzej je dobio nagradu 
„Látogatóbarát Múzeum”.

SPOMEN-KUĆA MUNKAČIJA
Spomen-kuća je otvorena povodom 150. 
godišnjice rođenja Mihalja Munkačija u kla-
sicističkoj kuriji, gde je slikar kao dete često 
boravio kod svojih rođaka, porodice Rek.

Razdoblja umetnikovog života mogu se pratiti  
u četiri prostorije ove kurije i kroz 21 original-
no delo: rane slike, realističke slike iz života 
naroda, pariski enterijeri, portreti i skice za 
slike religiozne tematike. 

U podrumu kurije možete uživati u degusta-
ciji vina, dok se u zgradi smeštenoj iza kurije 
mogu pogledati dečije predstave o umetnosti 
Mihalja Munkačija, kao i o životu plemića i 
uglednih građana 19. veka.

Ulice u Bekeščabi na svakom koraku prožima duh Mihalja Munka-
čija. Razni kipovi, spomen-ploče, natpisi, pa čak i sanduk ukrašen 
lalama odaju počast velikanu mađarskog slikarstva. Munkači je sa 
8 godina došao u Bekeščabu kao siroče, a nadahnuće za mnoge 
slike, među kojima je i čuveni ,,Zevajući šegrt”, nalazio je u samom 
gradu.
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Kulinarske  
avanture

GDE JE I OGRADA SATKANA OD 
KOBASICA
Kobasice ,,đulai” i ,,čabai” su svetski poznati 
hungarikumi zaštićenog porekla: postoje strogi 
propisi kojih se proizvođači moraju pridržavati 
da bi kobasice mogle dobiti naziv brenda ,,čabai” 
i ,,đulai”. I Bekeščaba i Đula su posvetile muzej 
kobasicama, Bekeščaba ,,čabai”, a Đula ,,đulai” 
kobasici.

U Čabaparku u Bekeščabi možete se uključiti 
u proces proizvodnje kobasica, upoznati se sa 
postupcima prerade mesa, ili čak učestvovati 
u klanju svinje. Decu očekuje “Kuhinja divova”, 
park za vežbanje u kom mališani kroz igru mogu 
naučiti kako se prave kobasice.

ZBOG ČEGA ĐULAI, A ZBOG 
ČEGA ČABAI?
Obe vrste kobasica su začinje-
ne alevom paprikom, od čega 
,,čabai” sadrži značajno više 
paprike, pa i nešto kumina, dok 
se ,,đulai” kobasicama dodaje 
biber. ,,Đulai” kobasice se proi-
zvode u parovima, dok se  
,,čabai” prave pojedinačno, kao 
nešto deblji štap.

ŠLJIVOVICA IZ DOLINE TROJNOG 
KEREŠA
Šljivovica iz županije Bekeš je takođe proizvod 
zaštićenog porekla i pravi se isključivo od šljiva 
iz doline Trojnog Kereša. Put bekeške šljivovice 
vodi kroz naselja Bekeš, Bekeščaba i Đula, i 
prikazuje običaje i razne metode proizvodnje, 
kao i kulturu ispijanja rakije. 

UZ BEKEŠKU ŠLJIVOVICU JEDE SE 
GUŠČIJA DŽIGERICA IZ BEKEŠA!
Orošhaza je još u 18. veku slovila kao naj-
značajniji region Mađarske za uzgoj živine. 
Odavde potiče jedna od najkvalitetnijih guščijih 
džigerica u zemlji, a najbolja je kada se peče na 
sopstvenoj masti. 
Uz nju najbolje paše rakija od trnjine iz Šareta, 
sa ukusom divljeg voća, pomalo nalik na bade-
me, sa aromom čokolade i marcipana, naprav-
ljena od divljih trnjina koje rastu u okolini.

POSLASTICE U ATMOSFERI NEKADAŠ-
NJE MONARHIJE
U zgradi koja odiše prošlim vremenima, još od 
1840. godine radi Stogodišnja poslastičarnica. 
Ovde vas, među bogato ukrašenim zidovima i 
bidermajer nameštejem, očekuje prava atmos-
fera monarhije. 
Na mestu nekadašnje poslastičarske radioni-
ce danas se nalazi muzej. U hladnoj vitrini se 
ređaju klasični kolači, domaći sladoledi i ručno 
izrađene bombone – bila bi šteta da ne probate 
Stogodišnju tortu!

BIRAJTE LOKALNE PROIZVODE!
Đula ima široku mrežu malih proizvođača, 
pa ovde možete da kupite kozji sir iz domaće 
radinosti, paradajze neobičnih ukusa i raznih 
oblika, proizvode od čili paprike, kao i prepe-
ličja jaja. 
Najbolji lokalni proizvođači nedeljom nude svo-
je zdrave proizvode iz ekološkog uzgoja na pijaci 
„Gyulai Piac“ i gradskoj hali „Vásárcsarnok”.
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Festivali i leti i zimi
17

FESTIVAL ŠEKSPIRA
U okviru Pozorišta na Tvrđavi, u Đuli se 
svake godine održava Festival Šekspira. 
Na festivalu se prikazuju pozorišni komadi 
čuvenog pisca u izvođenjima domaćih  
i inostranih pozorišta, kao i u različitim 
stilovima i obradama. Uz pozorišne pred-
stave možete da prisustvujete koncertima,  
radionicama i izložbama, a očekuje vas i 
pozorište na ulici.

FESTIVAL ,,ČABAI“ KOBASICE
Ova zabavna priredba se tradicionalno odr-
žava poslednje nedelje oktobra. Na jednom 
od najznačajnijih gastronomskih festivala u 
Mađarskoj možete da iskusite ruralni život. 
Naravno, kolo vode ,,čabai” kobasice i domaće 
namirnice, a posetioce očekuju i muzičko-ple-
sne priredbe, programi likovne umetnosti i 
aktivnosti za decu. 

FESTIVAL RAKIJE IZ ĐULE
Svakog proleća, na tri dana, Đula postaje pre-
stonica rakije. Glavnu ulogu imaju proizvođači 
koji svake godine izlažu plodove svog rada. Na 
festivalu možete da probate gastronomske 
specijalitete, da učestvujete na takmičenju u 
kuvanju rakije i da slušate koncerte zabavne 
muzike.

FESTIVAL MEDA I MEDENJAKA U ĐULI
Đula ne ostaje bez festivala ni zimi, kada grad 
očekuje posetioce sa porodičnim programi-
ma. U decembru možete da probate posebne 
vrste meda i veličanstvene medenjake, te da 
posetite izložbu i vašar pčelara. Deca mogu da 
učestvuju u zanatskim radionicama spremaju-
ći se za Božić.

FESTIVAL DŽEZA NA TVRĐAVI U ĐULI
Tvrđava u Đuli ima izuzetnu akustiku, pa se u njenom renesansnom dvori-
štu od 1991. godine svakog leta održava Festival džeza na kom učestvuju 
vrhunski mađarski džez svirači. U proteklih 20 godina na festivalu su nastu-
pali i međunarodni umetnici, uključujući i brojne zvezde svetskog glasa. 
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KUPALIŠTE U SRCU 
GRADA
Kupalište i banja ,,Arpad” u 
Bekeščabi nalazi se blizu centra 
grada. Kupališni kompleks 
smešten je u zgradi koja je pod 
zaštitom države kao spomenik 
kulture i sadrži zatvorene i otvo-
rene bazene, tobogane, ostrvo 
za sunčanje i đakuzi, a goste 
dočekuje i kvalitetnim terapeut-
skim tretmanima.

KUPANJE ZA REGENERACIJU
Kupanje je među najefikasnijim metodama 
za regeneraciju duše i tela, a u najpoznatijem 
kupalištu i banji županije Bekeš, u kupalištu 
,,Várfürdő” u Đuli imate sve uslove za to. Uz 
bazene, za regeneraciju vam stoje na raspola-
ganju masaže, đakuzi, sauna park i vodeni bar u 
slikovitom parku sa stoletnim stablima.

Sauna park u kupalištu goste očekuje sa tri sau-
na kućice na otvorenom, sa đakuzijima, drvenim 
kadama, a unutar zgrade sa dve infracrvene 
saune i parnim kupatilom. Svake subote uveče 
možete da učestvujete u noćnom velnes kupa-
nju pod velikom kupolom natkrivenog bazena. 
Gosti željni aktivnog odmora mogu se razmrdati 
u akva-parku s toboganima ili u sportskim baze-
nima od 50 ili 25 metara. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MAJSTORIJA LEČENJA
Lekovite vode kupališta u Đuli blagotvorno de-
luju na probleme motoričkog sistema, kao i na 
neurološke i ginekološke probleme, te pomažu u 
rehabilitaciji posle povreda. Bazeni sa lekovitom 
vodom smešteni su u zgradi nekadašnje štale.

U lečenju pomažu balneološke terapije kao 
što je kupka u kadi lekovite vode, kupka pod 
utegama, kupanje u gaziranoj vodi i masaža 
mlaznicama, te podvodna masaža uz koju može-
te da koristite i fizioterapiju, pakovanja blatom i 
terapeutsku masažu.

SEANSE U SAUNI
Glavnu ulogu na ovim seansama 
igra majstor saune koji stavlja 
eterična ulja i razne arome u 
posudu sa vodom za saunu, dok 
goste u sauni zabavlja uzbudljivim 
pričama. Avanturistički nastrojeni 
kupači mogu da probaju i pivsku 
saunu za lepotu kože ili blagot-
vorno delovanje citrusnog voća i 
meda u vrućoj pari.

OPUSTITE SE U  
KUPALIŠTU USRED 
TVRĐAVE
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Avanture u dolini  
Trojnog Kereša

PROCVETALI EKO-TURIZAM U  
RAJSKOM OKRUŽENJU SANAZUGA
Dolina Trojnog Kereša je 2015. proglašena par-
kom prirode. U pitanju je titula koja se dodeljuje 
krajolicima velike površine sa značajnim prirod-
nim odlikama, koji se zalažu za održivi razvoj 
i nude programe za odmor u prirodi i aktivnu 
regeneraciju.

Sanazug je pravi raj za eko-turizam, a nalazi se 
na mestu gde se slivaju Crni Kereš i Beli Kereš. 
To je omiljeno mesto za izlete i kupanje, a krasi 
ga dugačka plaža uz obale bistrih, a plitkih reka, 
ušuškana u senovite krošnje šumaraka. 

Pored kupanja možete da probate skoro svaku 
vrstu plovila – vodene bicikle, skijanje na vodi, ve-
slanje kajaka, kanua ili čamca te izlete brodom, a 
reku možete da pređete i trajektom. Uz bajkovite 
obale goste očekuju vikendice, kuće za čamce, 
čarde i kampovi. 

Trojni Kereš i njegovi rukavci su pogodni za vode-
ne ture, a u okolini Sanazuga vredi otići i na izlete. 
Možete obići ostatke zemljanog utvrđenja iz 
doba Arpadovića, zvane Šamšonova tvrđava, kao 
i područje obraslo drevnim hrastovima „Mályvádi 
Őstölgyes”.

VODOM, BICKLOM ILI NA KONJU
Dolinu Kereša možete da obiđete kajakom ili ka-
nuom. Veslajući uz bajkovite obale, osećaćete se 
kao u pravoj prašumi. Izbor je veliki i možete da 
birate između brojnih, grupnih ili individualnih, 
tura na vodi prilikom kojih ćete upoznati floru i 
faunu, kao i istoriju okolnih mesta.

Ako se, pak, odlučite za bicikl, na raspolaganju su 
vam brojne rute tokom kojih ćete otkriti okolinu. 
Biciklom možete da se odvezete iz Đule do Beke-
ščabe, ali i da krenete i uz brane kraj reke. Ako 
vas interesuje istorija, moguće je upoznati život 
grofova Venkhajm tokom vožnje biciklom.

Okolinu možete da otkrijete i jašući, jer se u dolini 
Kereša nude i razne jahaće ture – čak i ako ste 
početnik, možete da vežbate jahanje uz nadzor 
profesionalnog instruktora.

SPORTSKE TURE

3. 

1. 
2. 

Tura kanuom od centra 
Đule do Bekeščabe

Biciklom oko Bekeščabe, 
obilazak oko 3 sata

Biciklistička tura u predelu 
Kereša od 40 km
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OTKRIJTE SEGEDIN I NJEGOVU 
OKOLINU!
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BUĆNITE SE!
Banja Hađmatikum, znamenitost grada Mako, 
predstavlja primer organske arhitekture u Ma-
đarskoj. Sam arhitekta, Imre Makovec, svoje-
vremeno je izjavio da je kupalište zamislio kao 
hram vode i čistoće. Voda banje Hađmatikum 
odlična je za tretiranje neuroloških oboljenja i 
osteoartritisa.
Ako ste željni doživljaja, posetite Morahalom 
gde vas čeka kupališni kompleks od 3000 
kvatratnih metara. Voda iz termalnih bazena 
efikasno pomaže kod bolesti zglobova kolena i 
ramena.

BACITE POGLED NA SEGEDIN IZ 
PTIČJE PERSPEKTIVE!
Ako smete, popnite se na toranj Katedrale ste-
peništem od 287 stepenika i dobićete prelepi 
pogled na prometnu glavnu ulicu, na mnoštvo 
kafića i restorana, mozaik secesijskih zgrada 
koje se harmonično uklapaju u sliku modernog 
grada, kao i na vijugavu reku Tisu.

KRENITE TRAGOM NAŠIH PREDAKA!
Opustaser se spominje već u predanjima o 
dolasku Mađara. Nije slučajno da je skoro 
hiljadu godina kasnije Nacionalni istorijski 
spomen-park izgrađen baš ovde, sa ciljem 
da sačuva stare mađarske običaje i tradicije. 
Brojni spomenici, tradicionalni objekti i zanati 
pomažu da se upoznamo sa burnim životom 
predaka Mađara.
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

GLEDAJTE POZORIŠNE PREDSTAVE 
POD ZVEZDANIM NEBOM!
Segedinske igre na otvorenom su festival koji 
svake godine pruža niz savremenih i klasičnih 
predstava za goste željne kulturnih doživljaja. 
Umesto pozorišnih kulisa, Segedinske igre 
na otvorenom smestile su se u prostor ispred 
monumentalne katedrale. Možete izabrati  
vama najprivlačniju predstavu, od mjuzikla  
do komedije.

PROBAJTE RIBLJU ČORBU KOJA JE 
POSTALA HUNGARIKUM!
To je svakako jelo koje najbolje karakteriše 
Segedin i okolinu. Riblja čorba je začinjena lo-
kalno proizvedenom alevom paprikom, a pravi 
se od četiri vrste ribe iz Tise, sa lukom iz Makoa 
i alevom paprikom iz okoline.
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RAZGLEDAJTE GRAD SA PANORAMSKE 
PASARELE!
Jedna od najvećih protestantskih crkava u 
Mađarskoj predstavlja simbol Debrecina. 
Nakon obilaska veličanstvene unutrašnjosti 
ove monumentalne zgrade, vredi se popeti i 
prošetati panoramskom pasarelom između 
dva tornja neoklasicističke crkve, odakle se 
vidi panorama grada Debrecina sa visine od 
30 metara.

OSVEŽITE I TELO I DUŠU!
U velikom parku u Debrecinu „Nagyerdő” 
nalazi se banja i kupališni kompleks sa leči-
lištem, tretmanima na bazi lekovite vode i 
velnes centrom za goste željne opuštanja i 
lečenja. Uz to u blizini imate i banju Hajdu-
soboslo koja nudi preko 40 vrsta usluga, a u 
kupališnom kompleksu pored lekovite vode 
čekaju vas i velika plaža i velnes bazeni.

KONJSKA ZAPREGA U HORTOBAĐU
Vozeći se kočijama po Hortobađu, ravničar-
skom kraju bez premca, možete da se divite 
stadima sivih goveda na ispaši, kao i virtuo-
znim trikovima konjušara.

KRUG BICIKLOM OKO JEZERA TISA
Drugo najveće jezero u Mađarskoj je jezero 
Tisa koje se može obići biciklom u krugu od 
oko 65 kilometara. Posetioci kojima se toliki 
put odjednom čini previše dugim mogu da 
prenoće u kolibi koja pluta na vodi.

BAJKOVITA OSMATRAČNICA ZA PTICE
Na vodenim turama ptičjeg rezervata na jeze-
ru Tisa možete da zavirite u život zaštićenih 
čaplji i kormorana. Poseban je doživljaj pro-
šetati vijugavom stazom iznad vode naprav-
ljenom od balvana među trskom, i posmatrati 
ptičji svet jezera Tisa iz osmatračnice ili sa 
vidikovca.

Otkrijte Debrecin i 
njegovu okolinu!
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